



2023年末,我省常住人口6121万人

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,2023年全省人口变动情况抽样调查结果显示,2023年末,全省常住人口6121万人,比上年减少6万人,同2020年安徽省第七次全国人口普查的6103万人相比,共增加18万人,年均增加6万人,年平均增长率为0.1%。

此次调查以2023年11月1日零时为标准时点,采取多阶段、分层、概率比例抽样方法,最终抽样单位为住户,共调查登记人口90.9万人。

记者了解到,全省常住人口中,居住在城镇的人口为3765万人,占总人口的61.51%;居住在乡村的人口为2356万人,占总人口的38.49%。同2022年相比,城镇人口占总人口的比重上升1.36个百分点。

同时,全省常住人口中,男性为3127万人,占总人口的51.08%;女性为2994万人,占总人口的

48.92%。性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为104.41。

调查显示,全省常住人口中,0~14岁人口为1062万人,占总人口的17.35%;15~64岁人口为4088万人,占总人口的66.78%,其中15~59岁人口为3774万人,占总人口的61.65%;60岁及以上人口为1285万人,占总人口的21%,其中65岁及以上人口为971万人,占总人口的15.87%。同2022年相比,0~14岁人口的比重下降0.67个百分点,65岁及以上人口比重上升0.07个百分点。

据悉,全省15岁及以上常住人口中,人均受教育年限为9.73年,比2022年增加0.10年。全省总人口文盲率为3.99%,比2022年下降0.16个百分点。全省常住人口出生率为6.45‰,死亡率为8.56‰,自然增长率为-2.11‰。

征求意见! 安徽部分规章拟修改和废止

星报讯(记者 马冰璐)2月27日,记者获悉,安徽省司法厅就《安徽省人民政府关于修改和废止部分规章的决定(草案征求意见稿)》(以下简称《草案征求意见稿》)公开征求公众意见。

根据《草案征求意见稿》,《安徽省城市管理领域相对集中行政处罚权办法》修改3条、删除1条;《安徽省城市节约用水管理办法》修改4条、删除1条;废止《安徽省航道管理办法》;废止《安徽省小型快速客船交通安全管理暂行办法》;废止《安徽省道路运输安全违法行为处罚处分办法》。该办法2009年制定,主要规定了道路运输安全违法行为的行政处罚

以及相关人员的责任追究等,有关规定与行政复议法不一致,且道路运输安全违法行为涉及责任追究的相关法律、法规、部门规章较为完备,实践中严格执行上位法能够实现管理效能,经商省交通运输厅,建议废止该办法。

据了解,征求意见时间自2024年2月26日至3月25日止。提出意见可以在网页直接提交修改意见,也可以通过信函将书面意见寄至合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法一处或法治督察处(邮政编码230031),或者电邮:sftlfych@163.com、sft-dcc@sina.com。

合肥:数据赋能,让住房那些事儿更好办



家庭购买新建商品住房支付首付款的资金压力,合肥市住房公积金管理中心于2023年5月23日开通提取公积金支付首付款业务,时间持续到2023年年底。该政策一经推出就引起广泛关注,同年12月22日,市住房公积金管理中心再次发布补充通知,政策有效期延长两年,至2025年12月31日截止。

据了解,依托合肥市大数据共享平台,合肥市住房保障和房产管理局共享了“监管账户信息”数据,内容包括:公司名称、项目名称、幢号、预售证号、监管银行名称、银行编号、监管账户名称、监管账号、状态等数据项。

相关负责人介绍,合肥市住房公积金管理中心申请使用了市房产局监管账户信息的全部数据项,并通过合肥市政务信息能力整合支撑平台将数据项转化为接口调用。通过接入中心住房资金管理系统,用于支持提取住房公积金支付购房首付款应用场景。

截至目前,合肥市住房公积金管理中心累计办理支付购房首付款业务814笔,金额1.29亿元。

实习生 周志娟 记者 郭琪

今年年初,有购房需求的周先生准备购买合肥市一套新建的商品房,总价约180万元,按照最低20%的首付款比例,周先生需支付36万元的首付款。朋友提醒,可以使用公积金支付首付款。周先生于是提交相关材料,其个人公积金账户内的9万元余额直接用于购房首付,剩下只需再自行支付27万元。“通过公积金支付,一下减轻了不少负担。”周先生开心地说。

为进一步支持刚性和改善性住房需求,减轻职工

定远:“数智”赋能民政事业高质量发展

近年来,安徽省定远县民政局秉持“民政为民、民政爱民”工作理念,聚焦社会事务改革,以建设数字化、智能化信息平台为抓手,积极探索民政服务新渠道、新模式,利用“大数据”赋能民政事业高质量发展。

社会救助资源共享信息化。定远县民政局建立健全部门主动发现机制,线上依托“安徽省居民家庭经济状况核对信息系统”,对社会救助新申请对象开展家庭经济财产状况核对;利用“低收入人口监测平台”大数据比对方式,主动对接医保、乡村振兴、残联等部门,完善低收入人口等“三类对象”监测,形成联动风险预警、研判和处置机制,推动社会救助由“人找政策”向“政策找人”转变。加强人社、公安、住建等部门数据共享与信息比对,由乡镇对疑点数据进行核实,确保救助精准,提升社会救助工作效率。

婚姻登记档案联网电子化。健全婚姻信息库,已完成近32万份婚姻档案电子化扫描工作,并将逐步导入全省婚姻登记系统,实现数字化查询。当事人和相关部门持有效证件,通过婚姻登记管理信息系统,即可查询获得婚姻登记的相关信息,使婚姻登记工作步入规范化、信息化轨道,让“信息多跑路、群众少跑腿”。

养老服务“互联网+”智慧化。建成全县农村养老服务远程监管平台,依托养老服务机构内安装的摄像头设备,实现对养老服务机构日常巡查、值班情况、消防安全等远程实时监管。养老服务监管平台实现在养老服务机构公共区域内人群覆盖、全天候响应、全过程监管,弥补了以前人员不足、路程较远、监管不到位等短板,提高了资源利用率和管理服务水平。俞羊

合肥计划今年完成交通建设投资114亿元

星报讯(记者 章沁园)完成交通建设投资114亿元,开工高速公路160公里……在2月27日召开的合肥市交通运输工作会议上,伴随着一个个工作目标的发布,合肥交通2024年度目标任务逐渐清晰。

2024年,合肥交通深入推进“1155”大交通计划,开展新一轮交通基础设施投资攻坚,加快优化交通基础设施结构,计划完成交通建设投资114亿元。合肥交通将加快7个259公里高速公路、2个互通立交、3个水运、6个国省干线在建项目建设进度,确保滁合周高速公路项目、合六路(肥西段)主体完工,合六路(侯店路至新桥大道)等3个国省干线项目如期完工;完成114公里农村公路提质改造。

2024年,合肥交通聚焦群众所需所盼。城市公共交通方面,加快推进合肥市“轨道+公交+慢行”三网融合,聚焦轨道与公交接驳、慢行交通融合,优化调整公交轨道接驳线路15条。开通运营轨道交通4号线南延线、8号线一期,线网运营里程达233公里;计划新开通线路10条,优化调整50条,开通定制公交30条。

2024甲辰年亳州药市鸣锣开市

星报讯(韩猛虎 记者 任杰)2月27日(农历正月十八)上午,2024甲辰年亳州药市开市大典在亳州中药材专业市场西广场隆重举行。

今年药市开市大典突出“传承精华、守正创新”主题,设有舞龙、舞狮、锣鼓、五禽戏、英歌舞等民俗表演暖场活动,颂迎华佗仪式,药商代表宣誓亳州精神等环节。10家知名药企负责人同时鸣锣,启动开市仪式。

活动现场还设有开市“麩”集,包括中医药产品“麩”集,花草茶“麩”集,中药炮制技艺展示“麩”集,非遗英歌舞、五禽戏“麩”集,知亳文创“麩”集,酒类产品“麩”集等,为市民送上一场精彩纷呈的中医药文化盛宴。

绩溪上庄开展年轻干部廉政教育

为教育引导年轻干部系好“廉洁从政第一粒扣子”,提高拒腐防变能力,增强廉洁自律意识,近日,绩溪县上庄镇以“学、听、谈、看”的方式,在纪委监委第二纪检监察协作区开展年轻干部廉政教育活动。现场,大家跟随讲解员的脚步,通过徽州木雕、石雕、立体展板等,了解“廉政官吏胡富”“胡氏家训”“红色皖南”等具有家训底蕴、红色基因、革命历史的廉政教育内容。随后,集中观看了央视《时代楷模发布厅》播出的李夏同志先进事迹,全体年轻干部深入学习了李夏同志对党忠诚最守初心的政治品格,对人民群众最有感情的公仆情怀,对纪检监察工作最敢较真的优良作风,进一步提振年轻干部干事创业精神,提升年轻干部廉政教育实效。

参观完毕后,第二纪检监察协作区干部章毓青通报了近年来市、县党员干部违纪违法案例,教育引导年轻干部要以案为鉴,吸取教训、警钟长鸣。随后,还开展了廉政教育专题研讨,每位年轻干部结合所学所看,谈认识、谈感受、谈差距、谈打算,纷纷表示,要以李夏同志为标、以反面典型为镜,做到自重、自省、自警、自励,筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦、落实应尽之责。王珍 曹开发

石塘镇:“春风送岗”保就业 稳岗留工惠民生

2月22日,为更好地促进青年劳动力就业,缓解企业招工困难问题,石塘镇经济发展办举办了2024新春招聘会。石塘镇面向辖区内的华辰机电设备、安杨食品、天利包装、博新包装等有用工需求的企业用人单位收集招聘信息,全面详细统计招聘计划,制定招聘用工一览表,将岗位、薪资等信息清晰呈现,为广大求职者提供准确可靠的选择方案。各社区依托劳动力资源数据库,全面摸排市外有返乡意愿人员的名单,并通过入户走访、微信群转发等方式开展宣传和动员。现场设立了政策咨询服务区,提供就业创业、社会保险、劳动保障政策咨询服务。此次活动的开展,为构建和谐稳定的就业局面搭建了供需平台,为美丽石塘的建设发展注入了新的力量。姚凌梅